

Отчет о реализации регионального культурно - образовательного проекта «Культурная суббота». МОУ СОШ №2 г. Белинского. Ноябрь 2022г.

№п/п	Муниципалитет	Дата проведения	Место проведения. Тема мероприятия	Образовательная организация	Целевая аудитория, количество участников
1	Белинский район, г. Белинский	11.12.2021	Праздник русского фольклора «В гостях у Петрушки».	МОУ СОШ№2 г. Белинского	22
2		14.11.2022	Просмотр фильма из цикла «Добро пожаловать в Пензенскую область». «В середине страны, возле самого сердца России».		23
3		15.11.2022	Просмотр фильма из цикла «Добро пожаловать в Пензенскую область». «В середине страны, возле самого сердца России».		17
4		16.11.2022	Литературный час «Волшебный короб деда Краевода»		24
5		20.11.2022	«В гостях у сказки».		24
6		20.11.2022	Мастер-классе «При солнышке тепло, при матери — добро».		24
7		20.11.2022	Культурная суббота. «Открытка для мамы»		22
8		16.11.2022	Игровое представление «Веселые уроки Остера»		10
9		16.11.2022	Мастер- класс «Кукла-оберег».		24
10		20.11.2022	Литературно-театрализованный урок «Не буду просить прощения»		20
11		1.11.2022	Экскурсия в Музей занимательных наук " Реактор".		25
12					
13					
14					
15		25.11.2022	"Прогулка по улицам родного Чембара"		14
16					
17		15.11.2022	«Наровчат – древний город земли Пензенской».		21
18		24.11.2022	Час краеведения «Первый русский романист».		21

19		17.12.2021	Пензенский областной драматический театр им А.В. Луначарского спектакль «Ромео и Джульетта»		22
20			Просмотр короткометражного фильма «Село Наровчат-Пензенской области»		22
21		17.11.2022	Пензенский областной драматический театр им А.В. Луначарского спектакль «Ромео и Джульетта»		29
22		17.11.2022	Пензенский областной драматический театр им А.В. Луначарского спектакль «Ромео и Джульетта»		28
23		17.11.2022	Пензенский областной драматический театр им А.В. Луначарского спектакль «Ромео и Джульетта»		19
24		17.11.2022	Пензенский областной драматический театр им А.В. Луначарского спектакль «Ромео и Джульетта»		21

№п/п	Класс	Мероприятия, события			
1	1-а		<p>Праздник русского фольклора «В гостях у Петрушки».</p> <p>В рамках проекта «Культурная суббота», сотрудники детской библиотеки провели в 1 «а» классе праздник русского фольклора «В гостях у Петрушки». Балаган Петрушки является одним из старейших в России. Скоморохи и Петрушка – всё, чем весел русский человек. Вот и она - шумная, пёстрая ярмарка! Она же большая сцена народных увеселений, сцена, не знающая пространственных разграничений актёр-зритель, сцена, на которой разворачивается действие, не подвластное замыслу ни одного режиссера. Сегодня Балаган Петрушки не на ярмарке, а с ребятами на фольклорных посиделках у Хозяюшек. Пока каша варилась, дети вместе с Петрушкой слушали русскую народную сказку. Ну а потом пошли игры, забавы, шутки и прибаутки: Петрушку кашей угощали, плясали и потешки рассказывали, скороговорки и пословицы вспоминали, частушки пели и загадки отгадывали. А самое главное, нам вместе было весело и уютно.</p>		

2	1-6		<p>Просмотр фильма из цикла «Добро пожаловать в Пензенскую область». «В середине страны, возле самого сердца России».</p> <p>В рамках регионального проекта «Культурная суббота» учащиеся 1 «Б» класса посмотрели увлекательный фильм из цикла «Добро пожаловать в Пензенскую область». Перед просмотром фильма с учащимися была проведена небольшая беседа, в которой дети показали свои знания о Пензенской области. В самом сердце Европейской России, там, где могучие леса встречаются с бескрайними полями, там, где тысячи ручьев журчат на разные лады, раскинулся край, сохранивший свою первозданную красоту. Это Пензенская область. Это уникальный уголок большой страны, где сама природа приглашает в гости и готова поведать каждому свои вековые тайны. Во время просмотра фильма учащиеся узнали, почему Пензенскую область называют землей родников, где находятся висячие сады Семирамиды и где Емельян Пугачев закопал свой клад. Также ребята узнали, в каких районах нашей области находятся древние тропы и чудодейственные источники, историю пензенских музеев под открытым небом и природные легенды. Новые «живые» достопримечательности здесь рождаются прямо на глазах. Например, впечатляющий своими размерами плавающий остров на Бобровском озере в Кузнецком районе, который своему появлению обязан урагану. После просмотра фильма ребята делились впечатлениями, активно отвечали на вопросы, было много эмоций. А это значит, что путешествие по Пензенской области состоялось не зря.</p>
3	1-в		<p>Просмотр фильма из цикла «Добро пожаловать в Пензенскую область». «Легенды и предания земли Пензенской».</p> <p>В рамках проекта «Культурная суббота» ребята 1 «В» класса МОУ СОШ №2 г. Белинского посмотрели фильм «Легенды и предания земли Пензенской». Более 3,5 веков между степью и лесом, на высоком холме, у слияния рек стоит город. В нем тайными узелками сплелись свет и тьма, голоса прошлого и послания из будущего. В его древних легендах горы исполняют желания, а реки обретают крылья. Когда на старый город опускается пряный вечер, приглушая звуки суетного дня и наполняя пространство мерцающим светом фонарей, самое время собраться в дружной компании и начать истории, которые будоражат воображение тайнами и мистическими знаками. Детям было очень интересно смотреть этот фильм. Они узнали интересные легенды о русалках, подземных ходах, реках и т.д. Ребята узнали очень многое о своей Родине.</p>

4	2-а		<p>Литературный час «Волшебный короб деда Краевода»</p> <p>В детской библиотеке прошел праздник русского фольклора «Волшебный короб деда Краевода». Пригласили хозяйшки на праздник ребят 2 «А» класса МОУСОШ№2 да и веселого Петрушку не забыли. Фольклорные праздники — это сама жизнь народа. Фольклор — народное художественное творчество: потешки, пословицы и поговорки, песни и частушки, скороговорки, загадки, игры и сказки. Все это было в сундуке деда Краевода, который он прислал добрым хозяйшкам и ребятам. Ребята знакомятся с народным творчеством на уроках в начальных классах. Они учились говорить скороговорки, обыгрывали песни и частушки, отгадывали загадки и сказки, объясняли значения пословиц, участвовали в народных играх, вспоминали потешки и прибаутки. Ребята были активными участниками. Библиотекари в очередной раз напомнили ребятам жанры русского фольклора, потому что через народное искусство дети знакомятся с историей нашей Родины, народными традициями и обычаями.</p>
5	2-б		<p>«В гостях у сказки».</p> <p>Сказка – это удивительная волшебная страна, в которой происходят самые необыкновенные чудеса и превращения. 20 октября у ребят из 2 «б» класса оживлённо и весело. В рамках культурной субботы второклассники встречают библиотекаря Волчкову Елену Владимировну с мероприятием «В гостях у сказки». При подготовке были учтены и возрастные и индивидуальные особенности детей. Активность учащихся высокая. Вначале была разминка, затем задания на мышление чередовались с заданиями на память и сообразительность. Традиционно проводились игры и конкурсы, в которых дети показали не только свои знания сказок, но творчество и артистизм, умение работать в коллективе. Психологическая атмосфера на занятии была доброжелательной. Мероприятие прошло организованно, в соответствии с целью и задачами, поставленными перед началом его проведения. Участие в мероприятии позволило детишкам побывать в гостях у героев любимых сказок. Встреча со сказкой дала возможность почувствовать новые ощущения и пережить новые ситуации, а это лучший способ уйти от скуки и обыденности.</p>

6	3-а	 <p>Мастер-классе «При солнышке тепло, при матери — добро».</p> <p>В рамках проекта «Культурная суббота» и в связи с Днём матери ребята 3 «А» класса посетили выставочный зал «Марья-искусница», где приняли участие в мастер-классе «При солнышке тепло, при матери — добро». Тема мастер-класса выражена русской пословицей, поэтому дети объяснили, как они понимают её, приводя примеры отношений в своих семьях. Митрофанова Любовь Александровна настроила ребят на душевный разговор о мамах, о том, что счастье матерей в их детях. Ребята говорили тёплые слова, выражая любовь к своим мамам. Увлечённо слушали они, как хозяйка выставочного зала предлагала интересные варианты поздравления мам с праздником: убрать в доме, украсить день утренним чаепитием, подготовить для мам стихотворение или песенку, подарить поделку, выполненную своими руками. Для изготовления подарка Любовь Александровна сначала предложила ребятам рассмотреть поделку, выбрать нужные материалы и инструменты, подобрать цвета для создания праздничного настроения. Дети с интересом взялись за дело. Радостно было смотреть на их улыбки, на старательность, с которой они выбирали детали для украшения, на весело и быстро продвигавшуюся работу. Ребята помогали друг другу советом и делом. Получились очень яркие, красочные и удивительно добрые подарки для любимых мам. Придя в класс, ребята с помощью классного руководителя отправили мамам видео- поздравление с наступающим праздником Днём матери. Это общее дело объединило ребят.</p>
7	3-б	<p>Культурная суббота. «Открытка для мамы»</p> <p>В рамках программы «Культурная суббота» учащиеся 3 «Б» класса накануне праздника День матери посетили выставочный зал «Марья-искусница». Ребята познакомились с замечательной выставкой белинских мастериц, посвященную Дню матери. Это поделки из пряжи, бумаги, ниток, глины. Митрофанова Л.А. познакомила ребят с историей возникновения праздника. С 1998 года этот праздник отмечается в России в последнее воскресенье ноября не случайно. В этот холодный осенний день объединяется теплота и доброта самых близких людей - мам и детей. Третьеклассники читали стихи, вспоминали пословицы и поговорки, посвящённые самому близкому и дорогому человеку. Конечно же в этот день детям очень хочется сделать своим мамам подарки. А самый дорогой подарок для мамы, это подарок, сделанный руками ребёнка от всего сердца. С большим старанием, под чутким руководством Любовь Александровны учащиеся изготовили поздравительные открытки для мам. Подарки получились</p>



оригинальные, яркие, красочные. Дети проявляли свою фантазию, выражали эмоции и радовались результату своего труда. Открытка, сделанная своими руками – замечательный подарок, ведь она хранит в себе частичку души и капельку любви.

8

3-в

Игровое представление «Веселые уроки Остера»

В рамках регионального проекта «Культурная суббота» учащиеся 3в класса посетили детскую библиотеку г. Белинского и приняли участие в игровом представлении «Веселые уроки Остера», посвященном юбилею русского писателя, телеведущего, сценариста, создателя жанра «Вредных советов», автора сценариев мультфильмов Григория Остера. На «Вредных советах» выросло уже несколько поколений, а мультфильмы «Котенок по имени Гав», «38 попугаев», «Бабушка удава» и другие стали классикой отечественной мультипликации. Ребята узнали много нового о жизни и творчестве писателя, решали математические задачки, учились быть вежливыми, выполняли различные задания. В завершении ребята пообещали прочитать произведения Григория Остера, так как они веселые и поучительные.

9	4-а		<p>Мастер-класс «Кукла-оберег».</p> <p>В рамках Культурной субботы учащиеся 4 А класса посетили выставочный зал «Марья-искусница». Ребятам представилась возможность познакомиться с творчеством талантливых мастеров и мастериц. На Руси умение искусно вышивать передавалось из поколения в поколение, и обучать ребенка этому ремеслу начинали с 4-5 лет. Крестьянская девочка должна была к своему совершеннолетию сама себе приготовить приданое. На выставке детей заинтересовали вышитые картины мастериц в разной технике. Девочки примеряли красивые шали. А затем будущие искусницы показали свое умение вязания. Впервые ученики увидели обработанные рукой мастера Алексея Видюлина изделия из капа и сувеля. Никого не оставили равнодушными декоративные чаши красивой формы, ложки. Они узнали, что кап- необычайно прочный материал, который ценится наравне с древесиной ценных пород. Дети прослушали русскую народную песню о мастерицах. Все пришли к выводу, что нужно иметь много умения и терпения, чтобы стать мастером. Любовь Александровна Митрофанова научила детей делать куклу-мотанку из шерстяных ниток. Эта кукла служила в старину оберегом. Своих кукол дети решили подарить мамам на День матери.</p>
10	4-б		<p>Литературно-театрализованный урок «Не буду просить прощения»</p> <p>Нет, наверное, ни одной страны, где бы не отмечался День матери. В России День матери стали отмечать сравнительно недавно. Этот праздник — прекрасный повод выразить свою любовь и глубокую благодарность самому главному в нашей жизни человеку — маме. Ведь мама — это воплощение добра, мудрости и милосердия. Мама. Мамочка... Сколько тепла таит в себе это магическое слово, которым мы называем человека самого близкого, дорогого и единственного. Материнская любовь греет нас до старости. Мама учит нас быть мудрыми, дает советы, заботится о нас. В детской библиотеке, в рамках "Культурной субботы", для учащихся 4 «Б» класса был проведен литературно-театрализованный урок «Не буду просить прощения», посвященный Дню матери. Это трогательная история о ребенке, который в результате полученного опыта приходит к выводу, что значит мама в его жизни и что маму нужно любить... Сказка предоставляет возможность на деле испытать, что значит жить без мамы, ее заботы, ласковых рук... Так маленький зритель получает необходимый для него сказочный урок.</p>

11	5-а	 <p data-bbox="483 592 1140 691">grimуара. Однако, что-то пошло не так, и Грозный попадает в наше время, где знакомится с семьёй Осиповых. И теперь они вместе отправляются в путешествие, чтобы помочь Грозному отыскать гримуара и спасти царевича чистоты.</p>	<p data-bbox="1167 84 2076 177">Экскурсия в Музей занимательных наук "Реактор".</p> <p data-bbox="1167 185 2033 400">1 ноября учащиеся 5"А" класса МОУ СОШ №2 г. Белинского совершили экскурсию в Музей занимательных наук "Реактор". Много неизвестных ранее фактов ребята узнали из фильма о развитии мировой космонавтики, совершили виртуальное посещение МКС, провели несколько опытов, связанные с космосом.</p> <p data-bbox="1167 408 2063 663">После музея ребята побывали в кинотеатре "Современник", где посмотрели фильм "Грозный папа". Поссорившись с сыном, царь Иван Грозный случайно ранит его-как на знаменитой картине Репина. Жизнь царевича на волоске. Чтобы все исправить, Грозный хочет отправиться в прошлое с помощью волшебного</p>
12	5-к		
13	6-а		
14	6-б		
15	6-к	 <p data-bbox="483 1278 1335 1310">другими не менее интересными местами Пензенской области.</p>	<p data-bbox="1245 847 1895 940">"Прогулка по улицам родного Чембара"</p> <p data-bbox="1245 948 2085 1275">25 ноября в рамках проекта "Культурная суббота" 6 "К" класс в дистанционном формате посмотрели фильм «Добро пожаловать в Пензенскую область» Вновь совершили теперь уже виртуальное путешествие в край, где бьется «хрустальное сердце» России. Узнали, что за красоту мест Никольск называют Русской Швейцарией. Вспомнили историю Никольского хрустального завода, его основателей. Увидели настоящие шедевры мастеров хрустального дела, которые хранятся в музее хрусталя.Познакомились и с</p>
16	7-а		
17	7-к	<p data-bbox="495 1369 1525 1406">«Наровчат – древний город земли Пензенской».</p> <p data-bbox="483 1414 2029 1445">15 ноября в рамках регионального проекта «Культурная суббота» в 7-к классе прошло внеклассное мероприятие</p>	

		<p>«Наровчат – древний город земли Пензенской». Наровчат — самое древнее поселение Пензенской губернии, известное с XIV века как Мохша. По одной из версий, северная столица Золотой Орды. Из документального фильма ребята узнали об истории поселения. Сегодня Наровчату 713 лет, это доказывают арт-объекты, найденные в саду местного жителя. Благодаря раскопкам была определена новая дата возникновения поселения. Российские ученые официально рекомендовали изменить дату основания села. Историю целого поселения смогла перевернуть история всего одной монеты, найденной в местной земле. Арабская вязь и вот эта дата доказывают, что Наровчат гораздо старше, чем кажется. Этот новый арт- объект — увеличенная копия средневекового дирхема — древней арабской монеты. Оригинал случайно нашел в саду отец Валерий. Он давно увлекается краеведением. И, конечно, был несказанно рад, когда история сама пришла в руки. Доктор исторических наук, ректор института регионального развития Пензенской области Геннадий Белорыбкин отметил: «Здесь, в Наровчате, чеканилась конкретно серебряная монета с городом Мохшей. Вот этот значок означает как раз М-Х-Ша. Здесь написан год». Изучение истории родного края – это интересная работа, которая помогает открывать новые и новые тайны.</p>
18	8-а	<div data-bbox="483 523 1402 943" data-label="Image"> </div> <p>Час краеведения «Первый русский романист».</p> <p>24 ноября в рамках проекта «Культурная суббота» учащиеся 8-а класса посетили районную библиотеку. Для ребят провели час краеведения на тему: «Первый русский романист». Этот час был посвящен известному русскому писателю, автору исторических романов Ивану Ивановичу Лажечникову. Шестьдесят лет своей жизни он посвятил литературному творчеству. Лажечников является одним из основателей жанра русского исторического романа. И сегодня, по прошествии многих лет, его произведения «Басурман», «Ледяной дом», «Последний Новик» пользуются у любителей исторических сюжетов заслуженным интересом и вниманием. Не менее интересна и судьба самого автора. Библиотекарь Армяшина С.В. рассказала учащимся о жизни и творчестве писателя, о том, каким образом он связан с Пензенским и Чембарским краем. Ребятам интересен был тот факт, что И.И.Лажечников 3года являлся директором Пензенской мужской гимназии. Более подробно библиотекарь остановилась на романе «Ледяной дом». Учащиеся посмотрели документальный фильм, в котором демонстрировались кадры из немого черно-белого кино, снятого в 1961 году по данному роману. В конце мероприятия С.В.Армяшина порекомендовала ребятам прочитать произведения И.И.Лажечникова, имеющиеся в фонде библиотеки.</p>

19	8-б		<p>Пензенский областной драматический театр им А.В. Луначарского спектакль « Ромео и Джульетта»</p> <p>В рамках культурной субботы учащиеся 8б класса , вместе с другими учениками нашей школы, 17 ноября 2022 года в драматическом театре им А.В. Луначарского посмотрели спектакль « Ромео и Джульетта». Эта пьеса одна из самых известных Уильяма Шекспира. «Ромео и Джульетта» рассказывает о конфликте между любовью главных героев с её преображающей силой и тьмой, ненавистью и эгоизмом, представленными враждой их семей. Два влюблённых подростка, Ромео и Джульетта, влюбляются друг в друга при первой же встрече, но их семьи требуют, чтобы они оставались врагами. В течение пьесы сильные желания влюблённых вступают в прямое столкновение с не менее сильной ненавистью их семей друг к другу. Многие впервые видели игру актеров и поэтому смотрели завороженно. Но не только это привлекло учеников, а еще средневековые костюмы, яркие характеры героев, сюжет, и сама вечная история о великой любви.</p>
20	8-к		<p>Просмотр короткометражного фильма «Село Наровчат- Пензенской области»</p> <p>В рамках реализации проекта "Культурная суббота" учащиеся 8 К класса просмотрели короткометражный фильм «Село Наровчат- Пензенской области» Ребята приняли участие в он-лайн экскурсии по достопримечательностям Наровчатского района, которая включала в себя обзорную экскурсию по туристическим местам: музею Этнографии, Уездной тюрьмы 19 века, музею Архангельского, Троице-Сканов монастырь Мероприятие оставило неизгладимые впечатления, и ребята выразили желание поехать и посетить Наровчат .</p>

21	9-а		<p>Пензенский областной драматический театр им А.В. Луначарского спектакль «Ромео и Джульетта»</p> <p>В рамках областной программы «Культурная суббота» ученики 10-8 классов, посетили Пензенский областной драматический театр. Все билеты на спектакль были приобретены по «Пушкинской карте». В нашем городе и районе не так много мест, которые можно посетить таким образом, поэтому эта встреча с театральным искусством оказалась особенно желанна. Ребята посмотрели одну из самых известных пьес В. Шекспира «Ромео и Джульетта». Трагедия, сыгранная артистами театра, никого не оставила равнодушными. Всего пять дней из жизни итальянского города Вероны 16 века. Проблема многолетней вражды двух семей, гибель молодых людей в уличной стычке до сих пор очень актуальны. Ненависть и эгоизм способны разрушить жизнь людей и сегодня. Вражда родных влюбленных не мешает Ромео и Джульетте стремиться друг к другу. Несмотря на трагический конец пьесы, автор показывает, что горе объединяет враждующие семьи. Они клянутся больше никогда не воевать между собой и ставят на площади города памятник влюбленным. После спектакля ребята еще долго обсуждали пьесу и игру актеров и выразили большое желание еще раз побывать в театре, но уже на балете.</p>
22	9-б		<p>Пензенский областной драматический театр им А.В. Луначарского спектакль «Ромео и Джульетта»</p> <p>17 ноября обучающиеся 9-б класса с классным руководителем Захаркиной Г.М. побывали в Пензенском областном драматическом театре им. А.В. Луначарского. Ребята посмотрели спектакль «Ромео и Джульетта», трагедию в двух действиях. С первых минут детей увлекла своим историческим сюжетом вечная история о великой любви на фоне смертельной вражды. Этот спектакль поставлен знаменитым режиссером - постановщиком Валерием Беляковичем. Простые декорации, стилизованные средневековые костюмы и при этом — бурные страсти, яркие характеры, мощные музыкальные темы и стремительно летящий сюжет. Это новая история, по-новому рассказанная для молодежи и подростков, которых в зале было очень много - благодаря «Пушкинской карте». Дети были восхищены профессиональной игрой Пензенских актеров. Всю обратную дорогу вспоминали наиболее яркие сцены спектакля. Они решили, что такие поездки очень важны и попросили организовать новую поездку в театр.</p>

23	10		<p>Пензенский областной драматический театр им А.В. Луначарского спектакль « Ромео и Джульетта»</p> <p>17 ноября в рамках областной программы «Культурная суббота» ученики 10 класса посетили Пензенский областной драматический театр. Ребята посмотрели одну из самых известных пьес В. Шекспира «Ромео и Джульетта». Трагедия, сыгранная артистами театра, никого не оставила равнодушными. Всего пять дней из жизни итальянского города Вероны 16 века. Проблема многолетней вражды двух семей, гибель молодых людей в уличной стычке до сих пор очень актуальны. Ненависть и эгоизм способны разрушить жизнь людей и сегодня. Вражда родных влюбленных не мешает Ромео и Джульетте стремиться друг к другу. Несмотря на трагический конец пьесы, автор показывает, что горе объединяет враждующие семьи. Они клянутся больше никогда не воевать между собой и ставят на площади города памятник влюбленным.</p>
24	11		